
Primii militari în termen – absolvenți
ai programului de formare
profesională oferit de Centrul de
inovare și instruire în inginerie
Techzone (video)

Un grup de militari în termen ai Armatei Naționale a participat, în perioada februarie-
mai curent, la un program de formare profesională desfășurat de echipa centrului
TechZone, proiect dezvoltat de Zona Economică Liberă Bălți, cu sprijinul Guvernului
Republicii Moldova.

Astăzi, cei 20 de soldați au primit diplomele de absolvire în cadrul unei ceremonii,
organizate la sediul Centrului.

Prezent la eveniment, ministrul apărării Anatolie Nosatîi a evidențiat importanța
programului de instruire pentru dezvoltarea competențelor tehnice ale tinerilor
și formarea unor specialiști calificați pentru piața muncii din țară. „De astăzi, acești
tineri dețin o profesie și, respectiv, o șansă de a-și construi un viitor acasă. Este unul
din primele rezultate concrete ale cooperării pe care am stabilit-o anul trecut
cu Techzone. Datoria noastră este să le oferim o șansă să se dezvolte, să crească
și să-și construiască un viitor acasă. Specialiștii buni sunt o sursă valoroasă pentru
creșterea economiei, respectiv, pentru dezvoltarea țării noastre. Exemplul primei
promoții de soldați instruiți în cadrul programului reprezintă o dovadă clară că dincolo
de pregătire militară, armata deschide oportunități”, a spus ministrul Nosatîi.

La rândul său, administratorul ZEL Bălți, Marin Ciobanu, care a înmânat diplomele,
a felicitat absolvenții pentru rezultatele obținute și pentru efortul depus pe parcursul
programului de formare. În discursul său, acesta a menționat că formarea practică,
adaptată cerințelor reale ale industriei, reprezintă o investiție esențială în viitorul
profesional al tinerilor și în dezvoltarea sectorului prelucrător din Republica Moldova.

Programul de instruire a demarat odată cu lansarea campaniei de informare
organizate în luna februarie de echipa TechZone, cu suportul Ministerul Apărării
al Republicii Moldova. În cadrul acesteia, militarii au fost informați despre
oportunitățile de formare profesională disponibile, inclusiv în domenii precum sudură,
robotică, mecatronică, automatizare și programare numerică, precum și despre



beneficiile certificării și perspectivele de angajare în industrie.

Pe durata instruirii, militarii s-au familiarizat cu diferite tehnici — de la proiectarea
asistată de calculator în SolidWorks până la realizarea produsului finit. Evaluarea finală
a inclus probe practice integrate, în cadrul cărora militarii au demonstrat competențe
în operarea echipamentelor de ultimă generație CNC, tăiere, îndoire și sudură cu laser.

De notat că programul este implementat în baza Memorandumului de colaborare
dintre Ministerul Apărării al Republicii Moldova și Zona Economică Liberă Bălți, semnat
la 5 decembrie 2025. Cooperarea prevede dezvoltarea competențelor militarilor
în termen în domeniul tehnologiilor moderne, ceea ce le garantează o profesie
adaptată la cerințele actuale pe piața de muncă din Republica Moldova.

Notă: TechZone este dezvoltat de Zona Economică Liberă Bălți, cu sprijinul Guvernului
Republicii Moldova, prin Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării, cu suportul
partenerilor strategici: Agenția de Cooperare Internațională a Germaniei (GIZ),
Guvernul Statelor Unite ale Americii, Programul Innovate Moldova, finanțat de Suedia
și Regatul Unit, precum și cu suportul partenerilor din sectorul privat.

         


